

Как мы празднуем Новый год: русские традиции

Большинство стран пышно отмечают Рождество 25-го декабря. Но в России празднуют Новый Год 1-го января. Почему? Для начала царь Пётр I приказал перенести праздник и календарное начало года с 1-го сентября на 1-е января, чтобы всё было как на Западе. В 1897-м году начало нового года официально объявили праздником, а первый день официально стал выходным.



Богатый новогодний стол. В России принято встречать Новый год в кругу семьи или друзей. Близкие люди собираются вместе вечером 31-го декабря, чтобы проводить Старый год и встретить Новый. И собираются не просто так, а за накрытым столом, уставленным всевозможными праздничными блюдами. Традиционные для русского новогоднего стола блюда — салаты «Оливье» и «сельдь под шубой». А самый «новогодний» фрукты — мандарины. Эти блюда стали обязательными ещё в советское время. Кроме того, обычно готовят ещё много затейливых трудоёмких блюд, некоторые из них можно попробовать не чаще раза в год.



Шампанское — самый новогодний напиток. Считается, что традиция пить шампанское на Новый год появилась в 1960-х годах — власти решили обеспечить каждую советскую семью минимум одной бутылкой Советского же шампанского на праздник. Бокал шампанского обязательно выпивают с боем курантов. Не забудьте загадать желание!

Новогодняя ёлка. Представить Новый Год без ёлки невозможно — она стала одним из важнейших символов праздника. Кстати, подарки — ещё одна важнейшая традиция. Если ещё не приготовили их для всех дорогих людей, то самое время начинать.

Пирожки с пожеланиями. Во многих семьях принято для новогоднего стола печь специальные пирожки с пожеланиями: в пирожок заворачивается кусочек бумаги в фольге, на котором написано приятное пожелание. Желать можно чего угодно — на помощь придет фантазия. В некоторых семьях на Новый Год стряпают пельмени, среди которых «счастливец» вытянет переперченный пельмень. Того, кому такой достанется, в Новом Году ждёт удача.

Снежинки на окнах. Снежинки на окнах не встретишь за пределами России и других стран бывшего Советского Союза. Наши снежинки — особенные. Мы сами вырезаем их из бумаги, сами наклеиваем на окна, чтобы атмосфера в доме стала ещё более праздничной.

Обращение Президента. Нельзя сказать, что новогоднее обращение к народу главы государства существует только в России — в других странах это тоже обычное дело. Тем не менее, в России к напутственной президентской речи относятся с особым вниманием. 31-го декабря в 23.55 по нескольким каналам глава страны обращается к гражданам с речью, где обычно подводят итоги года.

После Кремлёвских курантов отбивают 12 ударов, знаменующих начало нового года. Затем играет государственный гимн страны, а во всех домах и ресторанах люди поднимают бокалы с шампанским, «чокаются», поздравляют друг друга. Вот так и наступает Новый Год.

Дед Мороз и Снегурочка. Дед Мороз — главный персонаж Нового Года, добный волшебный старик с белой бородой в красной, белой или голубой шубе и валенках. Ездит Дед Мороз на тройке лошадей, а помогает ему внучка Снегурочка.

Старый Новый Год. И ещё одна особенность, присущая только России и странам СНГ — Старый Новый год. Это забавный оксиоморон и удивительная традиция появились из-за различий в юлианском и григорианском календаре.



2021 год пройдет под
покровительством Белого
Металлического Быка. Это
сильное, трудолюбивое и
уверенное в себе животное
придет на смену прихотливой
и привередливой Крысе.

Выпуск 41



Доброта Отзывчивость Милосердие

декабрь 2020 года

С Новым 2021 годом!!!

Уважаемые получатели социальных услуг и коллеги!
Сердечно поздравляю Вас с наступающим Новым годом и
светлым праздником Рождества Христова! Желаю Вам крепкого
здравья, праздничного настроения и активного долголетия!
Пусть каждый Ваш день будет согрет любовью, заботой и теплом.

Директор В.В. Волков



Еще чуть-чуть еще немножко...

И тихо поступит в окошко
Год наступающий. Он новый!
И запах в комнате еловый,
И огоньки гирлянды яркой,
И предвкушение подарков -
Все это праздника черты.

Так пусть сбываются мечты!
Всех благ, добра, тепла, удачи,
Здоровья, а к нему в придачу
Заряда бодрости и сил.

Чтоб год лишь счастье приносил!

Уважаемые получатели социальных услуг и
сотрудники нашего дома!

Желаю Вам добра, удачи, благополучия! Пусть трудности,
печали, болезни, любые неприятности обойдут Вас стороной.

Пусть каждый день 2021 года принесет радость и
удовлетворение, веру и надежду, уверенность и спокойствие.

Заместитель директора Т.М. Шилова

Уходящий год был насыщенным и важным на события, но очень
тяжелым и трудным, новый же 2021 год дарит надежды, мечты
и веру в лучшее. Желаю, чтобы Вам хватило сил и энергии
прожить этот год так, как Вы запланировали. Пусть
наступающий год станет годом ярких идей, долгожданных
перемен, знаковых событий.

Заместитель директора по ОМР Е.Б. Пухова

От всей души поздравляю с наступающим 2021 годом!

Я Вам желаю лучшей доли!

С деньгами быть – не на мели!

Пусть Новый год все ваши боли

И все недуги исцелит!

Пусть будет год успешно начат,

Наполнен счастьем, как река!

Пусть принесет любви, удачи

К Вам приходящий – Год Быка!

Главный бухгалтер Н.А. Латина

Пусть Новый 2021 год принесет Вам множество приятных
открытий и новых интересных сюрпризов, пусть в вашем
окружении будут присутствовать только приятные, добрые,
красивые и удачливые люди, которые своими хорошими
качествами и делами наполняют вашу жизнь приятными
эмоциями. С Новым годом!

Зав. социально-медицинским отделением И.Л. Жидкова



Символ праздничного дерева

Мы каждый год в декабре развешиваем гирлянды, украшаем дом и наряжаем елку. Но редко задумываемся, откуда пошла традиция – наряжать елку на новый год. Оказывается, еще с древних времен наши предки считали, что деревья обладают сверхъестественной силой, потому что в них живут духи, причем как добрые, так и злые. И люди старались задобрить, умилостивить деревья, украшая их разнообразными подарками и угощениями. Среди всех деревьев вечно зеленая елочка привлекала особое внимание, потому что она являлась «Мировым деревом». Ель символизировала жизнь и возрождение из мрака.

Существует много старинных легенд об этом дереве. Одна из них говорит, что елка стала символом рождества по предназначению божественных сил. день рождения Иисуса Христа в Вифлееме, когда загоралась самая яркая звезда, и люди, и животные, и даже растения, в том числе и елочка, следя этому знамению, поспешили к пещере, чтобы выразить свою искреннюю радость Младенцу, все дарили новорожденному подарки. И только елка стеснялась и стояла в стороне, потому что ей ничего было дарить Спасителю, и она боялась уколоть Его своими иголками. Тогда все растения поделились с елкой своими плодами. И ель, украшенная яблоками, орехами и цветами, поблагодарив их, подошла к Иисусу Христу. Младенец улыбнулся, увидев нарядную добрую ель. Тогда над ее верхушкой еще ярче засияла Вифлеемская звезда. Вот такая красивая легенда. Невероятная, поэтому все люди любят украшать елку, и в каждой семье это делают по разному. Раньше ее украшали поделками, конфетками, яблоками и мишурой. Сейчас – в основном стеклянными елочными игрушками. Кстати, существует еще одно древнее приданье о мишуре, которое гласит, что у одной добной и бедной женщины было много детей. Она день и ночь работала, чтобы прокормить их. И вот перед рождеством она нарядила елку, хоть и игрушек было мало. Ночью на елку приползли пауки и сплели паутинку. Увидев это, Иисус Христос пожалел бедную женщину и благословил дерево, тогда паутина превратилась в серебристую мишуру.

Красивые легенды, как слочные игрушки украшают этот праздник. Наверное, поэтому именно в Новый год и Рождество так хочется верить в чудеса.

Украшение елки – это добная семейная традиция, и в нашем центре, мы стараемся всячески ее поддерживать: гирлянды, красивые елочные игрушки, яркая мишур, все это создает неповторимую волшебную атмосферу праздника, любимого всем с детства.

Новогодняя елка приносит уют, частичку радости, доброты и волшебства в Наш Дом!!!

Фронтовой праздник: как встречали Новый год во время Великой Отечественной

Первый Новый год Великой Отечественной был трудным. Шла битва за Москву: страна и Красная армия переживали ее с большим напряжением. Но даже в такой трудный момент никто не забыл о празднике. Новогодними поздравлениями обменивались как генералы, так и рядовые красноармейцы. Поздравляя своих командармов с наступающим 1942-м годом, Военный совет Западного фронта разослав им подарки. В архиве МО РФ сохранился отклик генералов на этот приятный сюрприз. К примеру, 1 января 1942 года командующий 10-й армии Филипп Голиков ответил Жукову: «Глубоко благодарю Вас за Вашу товарищескую заботу, выражавшуюся в присыпке на моё имя новогодней посылки».



Не были забыты и остальные бойцы и командиры, сражавшиеся под Москвой: 28 декабря 1941 года подарки от москвичей получили красноармейцы Западного фронта. Получили подарки к Новому году и бойцы других фронтов. Кроме этого, служба тыла Красной армии позаботилась об отправке в войска большого количества открыток и конвертов. Солдаты и офицеры смогли поздравить свои семьи прямо с фронта. Традиция новогодних поздравлений во время войны, начатая в 1941-м, поддерживалась и в остальные военные годы.

Новый год на передовой 108-я стрелковая дивизия из 5-й армии встречала 1943 год на позициях перед Гжатском. Тридцать первого декабря 1942 года выдалось спокойным и достаточно тёплым днём. Противник вёл вялые артобстрелы советской передовой, что говорило о намерении немцев не мешать русским встречать Новый год. Такое положение дел полностью устраивало комдива полковника Стученко и его штаб, уже наметивший план новогоднего праздника. Согласно ему, 31 декабря весь личный состав 108-й дивизии должен был находиться в своих подразделениях, исключая всякие увольнения и отлучки. Вся дивизионная артиллерия приводилась в полную боеготовность: расчёты неотлучно дежурили у орудий, а их командиры — на наблюдательных пунктах. Пехоте было чуть легче. Две трети бойцов каждого взвода находились в траншее, пока оставшаяся треть отдыхала в землянках. Приказом комдива с трёх часа дня 31 декабря до утра 2 января все оборонительные работы на позициях дивизии прекращались. Это время отводилось на встречу и празднование Нового года её личным составом. Первого-второго января командиры и политработники должны были находиться на передовой: в их задачу входило не только поздравление красноармейцев, но и проверка несения службы. А свободных от дежурства бойцов и командиров ждала культурная программа: кино, концерты и т. п. Не забыло командование дивизии и о новогоднем «подарке» для противника: «В 24:00 31.12.42. все огневые средства дивизии производят огневой налёт по противнику по возгласу: «За Сталина! За окончательную победу в Новом 1943 году!



По фашистам ОГОНЬ!»

«Дисциплина и бдительность» Но праздник празднику, а дисциплину и бдительность на войне никто не отменял — советское командование всегда старалось поддерживать их в войсках; как на фронте, так и в тылу. Празднование Нового года в Красной армии было безалкогольным. Офицерам вменялось не допускать пьянок, лебошей и не впадать в них самим. Здесь многое падало на плечи политработников. Они были должны находиться в Новый год с бойцами своих частей в обязательном порядке. Красная армия четыре раза встречала Новый год во время войны. И каждый раз этот праздник связывался с будущей Победой. Советские войска готовили «подарки» вермахту, гоня его на запад. И если первый Новый год Великой Отечественной красноармейцы встречали у Москвы, то последний отпраздновали уже на подступах к Берлину.